

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.
Esquelas de funeral a precios equitativos. — Talleres: Plaza de Aguirre número 2, Soria.
No son devueltos los originales.

EL PUEBLO CRISTIANO

Se publica los lunes y jueves.

Periódico independiente.—Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia.

La correspondencia y giros á Marcelo Reglero en el
Plaza de Aguirre, 2.

Soria 21 de Abril de 1919.

Teléfono número 62.

La calle de la Amargura.

Ni podemos sumarnos á aquellos que dicen: Los mismos hombres y los mismos procedimientos, ni queremos separarnos de la realidad; esta es la que manda y con elocuencia señala el camino á seguir.

Desacertado estuvo el señor Maura al iniciar sus primeros pasos como jefe del actual Gobierno; ya aquellos desiertos iniciales nos tienen ante una interrogación. Si no puede venir el Gobierno ¿qué va a pasar aquí?

En el Consejo, segundo celebrado por el actual Gobierno cuentan los enterados que insistió el Sr. La Cierva en poner su cargo á disposición del Presidente; pero todos los ministros entendieron con absoluta unanimidad, que tal solución era inaceptable, pues la salida del Gobierno en estos momentos equivalía á suponer que el Poder había pasado á manos extrañas.

Y escuchando esto nos decía un político liberal:

—«Eso mismo han debido pensar todos los prohombres políticos, al ver en la forma en que caía el Conde de Romanones. Entonces se debió analizar á la luz pública donde radica ese Poder».

Para los demócratas, analizando esta situación grave, el Gobierno está en vísperas de crisis.

Y después de argumentar sobre la necesidad de mantener á toda costa una política liberal, por querer que sea la libertad garantía de la tranquilidad pública, dicen:

Creemos sinceramente que este Gobierno no tiene misión alguna que cumplir. Ni siquiera como ministerio interino puede ser aceptado. Este Gobierno no será otra cosa que un intento frustrado, felizmente frustrado, para provechosalección de quienes no viven en la realidad.

Si creyésemos que este era el momento de las derechas, lo diríamos lealmente. Pero creemos lo contrario».

Estas palabras de los demócratas, unidas al aplazamiento del anunciado viaje del Sr. García Prieto, tienen suma importancia.

Hasta aquí los grupos monárquicos de la izquierda. Por lo que se refiere á los elementos antidianásticos, hoy se elabora con mayor rudeza. Del Sr. Léroux hemos visto un documento enérgico en favor de la supremacía del poder civil. Los republicanos se agitan favorecidos por la situación anormal. Los elementos obreros y socialistas, y aquellos otros sindicalistas guardan un silencio también elocuente. Este silencio ha de romperse pronto. El Gobierno no lo ignora.

Al gobernador de Barcelona, á la fuerza dimisionario, le ha sustituido el General Ceatano.

Le deseamos tacto y acierto en su difícil gestación en estos gravísimos momentos, durante los días que sea gobernador.

La huelga del personal de comunicaciones es El Gobierno se ha incautado de las centrales telefónicas, que están inservibles para el personal que no sea puramente técnico y de gran práctica. No quería el Gobierno militarizar estos servicios, pues sabe cuán grato es esta resolución. Se empieza a decir de algunos, á practicar detenciones de juntas directivas.

La situación en los días de jueves y viernes Santo de 1919 no ha podido ser más penosa, ya recorriendo España la calle de la Amargura. No queremos aquí librenos Dios intentar echar la culpa sobre nadie. Solo pedimos que no se consuma el sacrificio. La providencia ilumine á todos para que no paralicen el porvenir de España. Que sea el sábado de Gloria día de salvación y contento.

MINUETTO

Es el amor sortija maga del sortilegio del Destino, que en los desiertos de la vida arrastra al alma con su brillo, que ora espejismo es el dolor, y ora de dicha es espejismo... Amor, amor, mágico éxtasis, ángel de Dios en el camino, que de la vida, de la muerte, atravesamos los cautivos... Amor, amor, mundano arcángel mago mortero del Destino que allá en el fondo de unos ojos, creas tus dulces fiebedíos... Amor, amor, ya me presiento, la refacción de tus abismos, y el vago espectro que se eleva, sobre tus muertos elegidos... Federico de Mendizábal y García Larín.

El seguro de incendios de cosechas.

A la Comisión provincial se presentó por el Vocal de la misma señor Iglesias, en 15 del actual, la siguiente proposición:

A la Excmo. Comisión provincial de Soria.

El vocal que suscribe considera como un deber elemental de esta Corporación el felicitar al Gobierno de S. M. y en especial al Sr. Ministro de Fomento por el importantísimo Real Decreto creando el seguro de incendios sobre las cosechas por los resultados eminentemente prácticos que tanto en el orden moral como en el material han de producir á la más numerosa y sufrida clase de agricultores de España, á la que pertenecen la casi totalidad de los habitantes de nuestra provincia.

E hecho de que la clase labradora haya sido hasta hoy la cenicienta de los Poderes públicos, sin duda por su bondad y mansedumbre, nos hace pensar con alegría que, aunque tarde, se desean enmendar las injusticias cometidas, y por ello los que con orgullo somos representantes de una provincia agricultura debemos felicitarnos por tan laudable disposición y felicitar también al Gobierno.

Solo nos queda un pesar, cual es la suposición de que ese Real Decreto se haya dictado con mayor mira hacia los grandes que hacia los pequeños labradores, porque se ha dicho con claridad, el temor a riesgos de incendio de las cosechas a mano alzada es hoy más temido que siembran grandes tensiones que por los pequeños la-

bradores, entre los que se encuentran los de nuestra provincia, los cuales temen mucho más á los estragos que suelen causar las Naturalezas con las heladas y pedriscos, que á los incendios intencionados y fortuitos.

En esta situación, el que suscribe se permite rogar á sus dignos compañeros de Comisión se tome el acuerdo de dirigir la expresada felicitación, por sufriendo á la vez al Sr. Ministro de Fomento y al Gobierno que inspirándose en los propios laudables y excelentes propósitos, haga extensiva el seguro de incendios sobre las cosechas á las pérdidas por pedriscos, y heladas, teniendo presente que si bien existen ya Compañías aseguradoras, estas son en su mayoría inaceptables para los labradores, no solo por lo excesivamente elevado de su tarifas, si que por las condiciones casi lacrimas de sus contratos. El Gobierno con sus efectivas garantías y la seriedad de sus actos, lograría alcanzar un número crecidísimo de seguros que más bien rendiría beneficios que pérdidas para el Tesoro público, y daría con esto una prueba mayor y mejor del interés que justamente deben inspirar los labradores de España.

Y la Comisión acordó hacerse suya la citada moción y que se eleve al Gobierno y al Excmo. Sr. Ministro de Fomento la felicitación que se propone, haciéndola á la vez presente los deseos que en aquella se expresan.



Don Julio Ruiz aplaudido ex-actor cómico que se halle gravemente enfermo en Madrid temiéndose un fúnebre desenlace.

LA SEMANA MAYOR

ESUCRISTO EN LA HISTORIA

Jesucristo llena la historia. La antigua con su esperanza y su presentimiento; la moderna con sus indiscutibles influencias. En el pueblo Israélí lo cantarán los profetas, lo expresan los justos, lo figuraron los grandes patriarcas. Abel por su inocencia, Isaac por su sacrificio, Malquías por su sacerdocio, Abraham como padre de los creyentes, Moisés como legislador... Su figura bendita atraviesa la claridad confusa, como temblorosa luz de presentimiento los horizontes del paganismos. Platón, Sócrates, Virgilio, Cicerón, en algunas de sus páginas rendirán homenaje á su advenimiento, el arca «Deo Ignoto» erigida en el arco apagado será como la piedra donde la triste Humanidad sentida espere su redentora aparición.

Después.... la historia se impregnará de sus divinas influencias y ha sido tan fecunda la vida que el ha puesto en todas las manifestaciones de la actividad humana social, moral, intelectual, individual y colectiva, que cuando ha llegado la hora de los grandes olvidados, cuando la ingratitud ha querido

tapar con espeso velo la verdad católica, quiso de la historia durante 19 siglos cuando las turbas del intelectualismo racionalista bandejado a la iglesia frentes al territorio de Portugal y el escabelo de la crítica han ido a discutir á Jesucristo sobre sus misiones altas; no han podido negar las negaciones, pero la voz de la conciencia de los siglos ni arrancar de la cabeza de la iglesia la aureola que la ilumina y se han escapado tales rayos de divina grandezza y personalidad del Salvador, que quieren formarse un rosario innumerables de confesiones y testimonios de críticos racionalistas, reconociendo la bienhechora eficacia de las doctrinas de la iglesia y la grandeza sin igual de su divino fundador.

De todos esos testimonios solo recordaré yo ahora el de los tres más altos representantes de la crítica libre pensadora en Alemania, Inglaterra y Francia. Strauss, Parker y Renan; que así como quisieron que en lo alto de la Cruz se escribiese el reconocimiento de la soberanía Hijo de Dios en latín, hebreo y griego, idiomas de los tres pueblos que entonces llevaban la hegemonía política religiosa y científica de la tierra, así providencialmente ha criado que el pensamiento incrédulo de estos tres grandes pueblos por diversos dominadores del planeta ha sido reconocido también á través de sus negaciones, la grandeza y divinidad del Redentor, como si pretendiese y temiese que al negar y suprimir por completo Jesucristo se negaría también se arruinase y suprimiría también para siempre el único sostén entre los pueblos modernos de la verdad, de la justicia, de la libertad, de la civilización y del derecho. «Jamás será posible el genio nísmo de la negación». Strauss, elevarse por encima de Él ni concebir siquiera quién es igual». Y Parker se llena de admiración ante que la luz nueva brillase como el sol, sublime como el cielo y verdadera como Dios, que el cristiano creyese en la Historia. El supera á todos los pueblos, profetas y filósofos, y, sin embargo Nazaret no era Atenea; evidentemente Dios está en Cristo.

Y por último aquel gran incrédulo, aquel Renan que lanzó tantas piedras envueltas en las flores de su poético esplendor contra la sagrada persona del Salvador al contemplarlo con el reavivado miedo en la Cruz por temor al hombre sabía las cimas del Calvario tuvo una resaca de sincera emoción y arte aquella Cruz y sobre aquellas rocas encantadas dejó caer estas palabras, que parece van cayendo de roca en homenaje de reconocimiento y adoración: «Descansa ya en gloria ¡Oh, nobis iniciador de la más sublime doctrina! Tu obra está concluida, tu divinidad queda fundada. Mil veces más vivo y amado después de tu muerte que miles de cruzadas por este valle de la grímnas, llegarás á ser de tal modo la piedra angular de la humanidad que borrar tu nombre del mundo, sería conmoverla hasta en sus cimientos. Ente tú y entre Díos no habrá ya distinción».

Enrique V. Camarena.
Magistral de la Catedral de Madrid.

Amablemente invitados por el Diputado á Cortes don Juan Aragón, hemos asistido en el Ayuntamiento á la provechosa conferencia que ha dado acerca del proyecto del ferrocarril eléctrico del Burgo á la estación de Osma el lunes pasado.

Nuestro diputado después de re-

SUSCRICIÓN	Precio
Año.....	4,99
Semestre.....	2,75
Extranjero, un año.....	10,00
Número suelto.....	00,10
Idem, arrendado.....	00,10
Pago anticipado.	

saltar el mortal asimiento de esta villa, y de hacer un llamamiento oportunísimo al entusiasmo y patriotismo de sus vecinos, leyó las cifras de los gastos aproximados del proyecto, (100 000 duros), dio á grandes rasgos una idea del sistema de tracción, del movimiento de las mercancías y viajeros, de los gastos de entretenimiento de la línea etc., demostrando conocer á fondo el asunto, y el grandísimo interés que por él siente.

Por falta de espacio nos limitamos á decir en este número que el señor Aragón se ha comprometido á costear de su bolsillo los estudios de proyecto que ascenderán á unas doce mil pesetas.

Asistió numeroso público que recibió con el debido aplauso las espontáneas y decididas ofertas del señor Aragón en nombre propio y en el de su familia, suscribiéndose con la cantidad de 20 000 duros, que vienen á ser la quinta parte del capital necesario para la empresa, distribuidas en acciones lo más pequeñas posibles para que todos puedan participar en ella pues á todos interesa.

También el señor Marqués (don Eloy) ofreció suscribirse por 5.000 duros.

Se ha acogido con gran entusiasmo la idea se espera y se lleve cuanto antes á la práctica tan provechoso plan que ha de ser tan vital para los intereses de la villa.

Se ha nombrado una comisión encargada del desarrollo del asunto, compuesta de los señores D. Alejandro Sanz, D. Valentín Arrojo, don Francisco Calvo, D. Pedro Gonzalo, don Eloy Marqués, D. Nicasio Rausaz y don Zenón Jiménez.

Merece incondicional adhesión la propaganda del Sr. Aragón y que se conozcan planes como los que él plantea verdaderamente renovadores de los pueblos y que tanto honor a quienes los emprenden.

(De «Hogar y Pueblo»).

La Semana Mayor

Se han celebrado los cultos de la Semana Santa con gran solemnidad religiosa y concurrencia numerosa de fieles á los sagrados oficios.

El sermon de «mandato» ha estado á cargo del Magistral de la Colegiata D. Julián Garcés en el día de jueves Santo. El de «Pasión» en los oficios del Viernes, lo predicó el canónigo don Jenaro Daldó y en el sermon de «Soledad» también elocuentísimo, ocupó la sagrada cátedra el Ilmo. Sr. Abad de la Colegiata D. Santiago Gómez Santacruz.

La procesión del Santo Entierro concordidísima de fieles, fué presidida por el gobernador civil Sr. Testor, por el Alcalde accidental Sr. Brieva y por el Presidente de la Diputación Provincial Sr. Llorente. La representación oficial de los demás centros y corporaciones civiles fué escasa.

Adolfo Alvarez, Médico oculista.

Permanecerá en Soria todo el mes de Mayo, Parador del Ferial.

Durante su estancia en Soria, queda al frente de la Clínica establecida en Valladolid, Calle de la Constitución, 6, pral, el Médico-Oculista D. Pablo Alvarado.

CRÓNICA

El Sexo Débil

Los conocí siendo yo soltera. Iba á mi misma oficina y estaban en mí mismo despachos. Ella era muy bonita, muy bonita, y él no tenía nada de feo, el mismo tiempo que era muy simpático. Ella estaba verdaderamente enamorada de él y él nunca llegó a fijarse en ella, ó a menos no lo demostraba.

Ella sufrió interiormente, y como las mujeres siempre necesitan una persona que nos consuele, ella la encontró en mí. Todo me lo contaba. Un día me llamó y me dijo:

—Créame usted, amiga mía, como él no se fije en mí voy á ser capaz de decírselo; porque sufro mucho, ¡no sabe usted cómo le quiero!

Y era verdad que sufrió: sufrió tanto que no prestaba cuidado a los trabajos de oficina, y el jefe al notar lo hubo de llamarla un día y la dijo:

—Señorita, voy á prescindir de sus servicios por un poco de tiempo, pues he de hacer un viaje, y mientras no estoy aquí he de cerrarla oficina.

Ella al oír esto vino en seguida a contármelo, y entre sollozos me decía:

—Y ahora, querida amiga mía, qué voy á hacer? Antes tenía el consuelo de verle todos los días, pero ahora si me marcho no lo volveré á ver. Yo no puedo resignarme, y antes de marcharme hablaré con el Director.

Y así fué. Habló con el Director y se quedó en la oficina en el puesto de otra compañera. Su cara volvió á ponerse alegre, pero no podía durar mucho su felicidad. Un día vino á mi despacho, y llamándome aparte me dijo:

—No sabe lo que me pasa?

—No—la repliqué.

Pues escucha usted y verá si soy desgraciada. Hace dos días él se mostraba conmigo, como usted sabe muy atento. Yo gozaba lo indecible. Pero como las mujeres que amamos somos muy celosas y nuestros celos nos llevan á la curiosidad, en un momento que salió de despacho le registré el gabán y encontré.... ¡un retrato! y esa retrato se lo dedicaba su señora.

—¿Es casado?—la pregunté.

—Si señora, casado y casado para toda la vida—y al hablar así lloraba amargamente.

Yo quise consolarla, pero todo fué en vano. Pidió su cuenta y dejó de asistir á la oficina. Después supo que había marchado á América, á olvidar aquel amor que ella sola sintió en su corazón.

Así sucede á la mayoría de las mujeres. No podemos enamorarnos de nuestro ideal, sino que tenemos que esperar á que algún hombre, tengá á bien de pretendernos. Y así en nuestro camino encontraremos al hombre que nos gusta ó al que nos llama la atención, tenemos que resignarnos y esperar á que se declare, si le parece bien; y si llegamos tarde, como la pasó á mi infeliz compañera, tenemos que contentarnos con hacer algún viajecito para... olvidar.

Rosario Julián.

COMENTARIOS POLÍTICOS

DIA TRAS DIA

Venimos esperando aquella paz paradisiaca de que hablaba el conde de Romanones y esta paz no llega. No vamos solucionando un conflicto cuando surge otro. Uno es grave, otro más, y tras este siempre estamos con el alma en un hilo de que aparezca otro peor.

Día tras día venimos escribiendo sobre la actualidad política en España y unas veces por la censura y otras por la misma desorientación de

los hombres políticos vamos á tener que convenir todos los que tratan la actualidad en crónica periodística, que estamos ya también nosotros desorientados.

Corremos unos momentos en que solo se puede hablar de la hora que hemos vivido, no hay jamás un atisbo de lo que puede pasar mañana.

Presenciamos un momento de la historia de España que está llena de subarribos que no sabemos si se hundirán ó descargará con éxito.

El Gobierno que preside el señor Maura hace los grandes esfuerzos por ahuyentar la descarga. ¿Lo consigue?

El día de hoy, es uno de esos en que se han de resolver ó agravar á nuestro entender los conflictos pendientes.

Eran hasta las doce de la noche del día pasado, las horas que el Gobierno había concedido de plazo para que se presentaran al trabajo los telegrafistas. No escucharon el requerimiento del Gobierno más de un centenar de empleados en toda España. Es situación delicada esta para la acción del Gobierno. ¿Qué va á hacer? ¿Disolver dichos cuerpos? Esto aparte de no resolver sería encender una mecha.

No está España, para resoluciones extremas por parte del poder público. Hay que contemporizar é ir resolviendo paso á paso, sin violencias.

Una de las cosas que más agrava la situación es la rigurosidad de la censura. ¿Qué pasará? Dicen los lectores al ver multitud de los periódicos y en la duda siempre se pone la gente en lo peor. Con este procedimiento no se crea mas que un estado de disciplina.

El poder público en España no tiene hoy la fuerza de otros días.

En la crisis social que atravesamos es necesario que mediten todos, que no se resuelva el problema ó sometiéndose á tal ó cual grupo en desmedro de otros más respetables ó queriendo arrojar con la sinrazón.

Parte de la culpa del actual movimiento grave que padecemos la tiene el conde de Romanones que cifró toda su atención en la célebre frase "cada hora tiene su hora", y cuando llegó la hora de la obra fué débil y dejó este legado á D. Antonio Maura, que quiso recogerlo.

Caminamos despacio y no hablamos del mañana; no se puede hablar porque ni sabemos ni nos lo dejarán decir:

Sigamos pues apuntando nuestra observación día por día.

F. Feliú.

Nombramiento

acertado.

Para ocupar la vacante producida por el fallecimiento del virtuoso sacerdote D. Leandro Martínez (q. e. p. d.), Presidente de la Federación de Sindicatos Agrícolas de la provincia, ha sido nombrado por el señor Obispo de la Diócesis el M. I. S. Abad de la Colegiata de Soria D. Santiago Gómez Santacruz.

Este nombramiento ha sido recibido con general aplauso, pues de todos es conocida la labor que en pro de los Sindicatos Agrícolas católicos ha realizado siempre el señor Santacruz así como del entusiasmo que siente por todas estas obras de acción social.

Conocemos muy bien las altas dotes del Sr. Abad de la Colegiata y desde luego felicitamos á la Federación de Sindicatos por el acertado nombramiento de su Presidente, el cual ha de realizar una labor fructí-

fera y beneficiosa para los agricultores sorianos.

Esta nuestra cordial felicitación la hacemos igualmente extensiva al señor Santacruz y muy especialmente á nuestro Prelado.

Las comunicaciones

El conflicto que plantearon los telegrafistas madrileños en cuanto se hizo cargo del poder el Sr. Maura continúa en el mismo estado.

Por esta causa, tampoco hoy podemos comunicar á nuestros lectores las noticias telegráficas de última hora.

En Soria, como en las demás provincias, estamos incomunicados telegráfica y telefónicamente con el resto de España.

El Gobierno, según algunos periódicos madrileños, ha recibido numerosos escritos protestando de la actitud de los empleados de Telégrafos, y nos consta que en este sentido se han dirigido al Sr. Maura diferentes escritos que suscriben buen número de personalidades sorianas.

Nosotros decimos solamente que en esta ciudad no hemos oido ningún comentario que favorezca á los iniciadores del conflicto.

Hoy ha recibido el gobernador civil de Soria un telegrama del ministro, remitido por correo desde Guadalajara, para que haga público que por la Dirección General de Correos y Telégrafos se invita á cuantas personas comprendidas entre las edades de 16 y 40 años, posean conocimientos y aptitudes para el manejo de los aparatos Hugues y Morse y puedan prestar servicio de transmisión, lo soliciten inmediatamente en la oficina dirigida al director general de Correos y Telégrafos, consignando señas de su domicilio. Los que residan en provincias deberán presentar ó dirigir las solicitudes al gobernador civil respectivo.

El Sr. Testor nos ha manifestado que ya funcionan las estaciones telegráficas de Huesca, León, Teruel y Zaragoza.

Noticias generales.

500 pesetas de multa.—El Gobernador civil de esta provincia D. Carlos Testor y Gómez ha impuesto una multa de 500 pesetas al alcalde de Santa María de Huerta por facilitar guías para la exportación de trigos, sin estar facultado al acuerdo Sr. Paramio.

Obreros y Patronos.—La huelga de los obreros del ramo de construcción ha sido solucionada con la concesión de 0,25 y 0,50 pesetas de aumento en los jornales y las ocho horas de trabajo.

A parte las acertadas gestiones del gobernador civil para solucionar el conflicto, el alcalde interino D. Juan Brieva estuvo siempre muy oportunísimo en lo relacionado con esta cuestión.

A él se debe muy principalmente el que los obreros y patronos se hayan entendido al fin.

Ha sido nombrados ordenanzas de Obras públicas nuestros estimados ami-

gos D. Liborio Arribas y D. Ricardo Alonso.

Enhorabuena.

La compañía cómico-dramática que dirige el aplaudido actor D. José Montijo, se encuentra en uno de los principales teatros de Logroño dando las últimas representaciones con grandioso éxito.

Esta valiosa compañía debutará en Soria el día 1.º de mayo con el estreno de «La propia estimación», del insigne Benavente.

La empresa del Teatro Principal ha abierto un abono á seis funciones, á económicos precios y ya son muchas las distinguidas familias sorianas que se han suscripto.

Ha sido nombrado gobernador civil de esta provincia el señor D. Arcadio Argüés y Vives.

Carreteras.—Para presentar pliego en la subasta de la carretera Almazán-Agreda, sección segunda y tramo primero Jaray-Noviercas, han estado en Soria nuestros estimados amigos de Noviercas don Eusebio Cacho y D. Aureliano Celorio, comerciante y propietario respectivamente.

Las fiestas de Almazán.—El Ayuntamiento de esta importante villa tiene ya acordado el programa de los festejos á su patrón Jesús Nazareno, y muy pronto han de ser distribuidos profusamente.

Comenzarán las fiestas el día 3 de Mayo con el repique general de campanas, bombas anunciantes y pascalles.

En la tarde de este día llegará á Almazán la brillante banda de música del Regimiento de Gerona.

El día 4 se celebrarán solemnísimas funciones religiosas, la tradicional procesión de la Bajada de Jesús y por la noche bailes y cinematógrafo en la plaza Mayor.

El día 5 habrá danzas, bailes, Concierto por la música militar é imposición de la Corita a q. se regala el Ayuntamiento á la Bandera del Batallón Infantil.

Por la tarde, primera corrida de toros de Contamina, por los diestros Carralafuente y Bomberito con sus correspondientes cuadrillas; por la noche baile público y cinematógrafo.

El día 6, segunda corrida de toros, bailes, concierto, cinematógrafo y gran retreta militar.

El Ayuntamiento de esta villa no se ha olvidado de sus pobres y en la tarde del día 3 repartirá importantes donativos.

En las sociedades de recreo se celebrarán animados bailes de sociedad.

Nuestro estimado amigo el delineante de Obras públicas D. Basilio Ballesteros y su distinguida señora D. Juan Alfonso han marchado á Brangas de Dueñas en cuya villa pasaran una temporada para después salir con dirección á Alicante en cuya población fijarán su residencia. Deseamos á nuestros buenos amigos muchas prosperidades.

En Nuévalos (Zaragoza) ha fallecido la respetable dama D. Feliciana Pérez y González, de 79 años de edad, madre de la esposa del director de nuestro colegio local «Noticiero de Soria».

A nuestros estimados amigos D. Teresa de Pablo, D. Pascual P. Rioja y demás familiares de la fallecida les deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan irreparable pérdida.

Hoy lunes hace dos años que pagó su tributo á la tierra el que fué ilustrado regente de la escuela graduada de niños de Soria y querido amigo nuestro D. Fermín Jodra de Miguel.

Las misas que se celebraron en la mañana de hoy en Nuestra Señora de la Mayor han sido aplicadas por el descanso de su alma.

Renovamos á su viuda D. Pascual La Banda, hermanos y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

«La nueva ideal española» se titula una importante sociedad de seguros de transportes de viajeros, domiciliada en Madrid, de cuya sociedad es representante en esta provincia el empleado en el Ferrocarril de Soria D. Gerardo Arribas.

Esta sociedad, además de tener establecidos los seguros sobre accidentes para viajes sueltos, hace pólizas que tienen un año de duración, por 15, 10 y 5 pesetas respectivamente.

Caso que algún asegurado sufra lesiones durante un viaje, por choques de trenes, descarrilamientos, etc., el viajero percibirá tres mil, dos mil y mil pesetas, según clase de póliza, si por causas de esos accidentes necesita de asistencia facultativa durante tres veces.

En esta provincia, se han hecho ya muchos seguros.

DE SUBSISTENCIAS

La Junta provincial, oido el parecer de los Sres. Asesores adscritos á la misma por Real orden de 18 de Octubre de 1917, acordó en sesión celebrada el día 7 del corriente mes, fijar la siguiente tasa á los artículos alimenticios, que expresan á continuación:

Trigo, 100 kilogramos 48 pesetas.

Harina de trigo, id. 59 id.

Centeno, id. 40 id.

Cebada, id. 42,50 id.

Avena, id. 38,46 id.

Azúcar refinado, kilogramo 1,95 pesetas.

Id. blanco pilé, id. 1,75 id.

Id. blanquillo, id. 1,70 id.

Id. Centrifuga, id. 1,60 id.

Id. amarillo, id. 1,55 id.

Leche de vaca, litro 0,50 pesetas.

Huevos, docena 1,50 pesetas.

Patatas, 11'500 kilos 2,25 id.

Carne de vaca sin hueso, kilogramo 3 id.

Id. de id. con hueso, id. 2,40 id.

Falda de pecho, id. 2,10 id.

Ternera sin hueso, id. 3,50, id.

Id. con hueso, id. 2,40 id.

Id. chuletas, id. 3 id.

Falda, pecho y cuello, id. 2,20 id.

Paletillas, id. 2,30 id.

Huesos, id. 0,25 id.

Cordero, id. 3,80 id.

Chuletas id. id. 4 id.

Cabrito, id. 3,50 id.

Carnero, id. 3,50 id.

Chuletas de id. 4 id.

Tocino fresco con hueso, id. 3,90 pesetas.

El gobernador de Soria

Tan pronto como el Sr. Testor tuvo conocimiento de la dimisión del gabinete liberal y de haberse hecho cargo de formar nuevo ministerio D. Antonio Maura, presentó su dimisión de gobernador civil de Soria.

El Sr. Testor era gobernador de esta provincia desde el día 3 de Abril.

Durante su corta permanencia en Soria, el gobernador dimisionario se había granjeado por su bondad y trato afable, las simpatías de todos los sorianos.

Al recibirnos en la mañana de hoy, el Sr. Testor nos dijo para que lo hiciésemos público, que siempre estaría a disposición de los sorianos para la defensa de cuanto pudiera interesar a este país.

Mañana seguramente cesará en el mando de la provincia y en el tren correo del miércoles, marchará para su residencia de la ciudad del Turia en donde le deseamos muchas prosperidades.

Los crímenes de la incultura.

Ha sido en Madrid y en pleno día de Jueves Santo.

Un grupo de señoritas, acompañadas de varios jóvenes hacían la visita a los Sagrarios cuando, en una de las calles, los rodearon unos mozaibetes, que queriendo piropear a las señoritas las dijeron una serie de groserías. Uno de los que las acompañaban sintió enardecerse su sangre caballeresca y apostrofó a los mozos. Nunca lo hubiese hecho. Centra él se lanzaron los zulúes y cuando lo habían arrojado al suelo, uno de ellos le lanzó una piedra contra la cabeza dejándolo muerto en el acto.

El hecho no puede ser más repugnante, y, si no se repite con más frecuencia es debido a la prudencia de que se han vestido los hombres españoles, cuando acompañan mujeres por las calles, pues cada paso tienen que soportar las groserías de los mal educados, que, en Madrid, como en las demás poblaciones, son legión.

Esta costumbre de decir piropos a las mujeres, tan castiza y tan española, ha degenerado en chocarrería, a causa de la incultura social, que confunde el donaire con la grosería y el dicho gracioso con la desvergüenza.

Aquí todos nos creemos graciosos, sin tener en cuenta que el saludar del paso de una mujer bonita con un donaire es cosa harto delicado, pues por algo se dice que es echar una flor, y las flores son cosa poética, cuyo perfume y aroma solo saben apreciar los espíritus delicados.

Cuando la flor deja de ser aromática se convierte en abrojo o en planta vecina a la charca.

Ese mozaibete que, después de insultar porque sí a una dama asesinó al caballero, es hijo de la incultura popular y del ambiente grosero en que se desenvuelve nuestra sociedad.

Será o no castigado, que esto es lo de menos; pero sus semejantes en poca educación seguirán insultando a las mujeres y tentando la paciencia de los caballeros.

Y es que no se preocupan nuestras autoridades de educar al pueblo ni de hacer cumplir lo que respecta a ello disponen las leyes, y si alguna vez, como ocurrió no hace mucho también en Madrid, se dicta algún bandero para reprimir la grosería callejera, queda incumplido porque la chulería se encarga de ponerlo en ridículo, sin que traten de evitarlo los obligados a ello.

Urge, pues, emprender una campaña de decentamiento de las costumbres pues no es cosa que deba tolerarse que los caballeros hayan de convertirse en espadachines para castigar los desmanes de la chusma, o se hagan los resignados ante las audacias de un deslenguado.

Instrucción pública

El día 15 del actual, según convocatoria publicada en la "Gaceta de Madrid", de 15 de Marzo último, los maestros procedentes de las últimas oposiciones verificadas en esta provincia con derecho a plaza, concursaron por si o por medio de autorizaciones a la Sección administrativa, y se procedió ante el Jefe de la misma a la elección y designación de las escuelas vacantes, facilitadas por las Secciones de la Coruña, Pontevedra y Valencia, quedando en este acto acordados los siguientes nombramientos:

D. Albino Charle de Pablo, para Sotelo (Pontevedra).

Tomás Domínguez Pérez, Doniños (La Coruña).

Félix Lafuente Calleja, Los Cojos (Valencia).

Celedonio Vicente Tejero, Torrealta, idem.

Martín Matías Mercadal, Jaraigas, idem.

Julián Calzas González, Trasmayo (Pontevedra).

José Ramacha Ramos, Casa de Moya (Valencia).

Francisco Cabeza Otega, Cadalso (Pontevedra).

Adolfo Rodríguez Santos, Silvoso, idem.

Mauricio Millán Garay, Casas de los Marcos (Valencia).

Valeriano Gil García, Oya (Pontevedra).

José Sánchez García, Fornelos idem.

Segundo Alonso Romero, Vigo (Coruña).

Vicente Ruiz Hernández, Perbes, idem.

Vicente Giménez Guisado, Budrio (Pontevedra).

Juan González Gómez, Sicevos (Coruña).

Gregorio Gonzalo Alonso, Conso (Pontevedra).

Tomás A. Sáinz Ibáñez, Castelo (Coruña).

Miguel Celorio Ciria, Boebre, idem.

Manuel Oliva Becos, Centroña, idem.

Aniano Campo Alvaro, Sorribas, idem.

Carmelo Jiménez Garijo, Morillas, (Pontevedra).

Hipólito Lafuente Martín, Barciadema, idem.

Idefonso López Carreño, Villar, (Coruña).

Enrique García Fernández, Redo, idem.

Aurelio Hernández Bravo, Pias San Miguel (Pontevedra).

Eutiquio Deza Santiso, Ferreira (Coruña).

Paulino Ficilla Yubero, Ezaro, idem.

Valeriano Sanz Aceas, Casal idem.

Esteban Rodríguez Sanz, Figueras (Pontevedra).

Paulino del Sanz Medina, Riveida idem.

Cipriano Martínez Calonge, Pindo (Coruña).

Joaquín Valero Navajas, Recamal (Coruña).

Gerardo Martínez Saez, Corredera (Pontevedra).

Pedro Bueno Marcos, Tuiriz (Pontevedra).

Victoriano José Bravo, Ponte (Pontevedra).

Hilario Sanz Ropero, Barcala (Coruña).

Ricardo Basilio Gómez, Régoa idem.

Vicente Martínez Hernández, Bujantes idem.

Hubo de prescindirse del opositor D. Adorator Garijo Velázquez, por haber fallecido.

DEL EXTRANJERO

El día 8 de Mayo desembarcarán en Suecia 500 niños alemanes, que serán alojados en aquel país por iniciativa de una Comisión sueca.

Los Gobiernos francés, belga y polaco han sido invitados también por Suecia a que envíen niños necesitados.

En total, 2.000 niños de los países belligerantes recuperarán sus fuerzas perdidas en Suecia durante este verano.

Dicen de Estocolmo que, según informes de Libau, un movimiento fomentado por los barones bálticos ha causado el derrumbamiento del Gobierno letón.

Los ministros fueron destituidos y las tropas desarmadas.

El puerto fue ocupado y se cortaron las comunicaciones con el resto del país.

Una nota del mando superior invita a los alemanes que han quedado en Alsacia y Lorena a que saluden la bandera francesa a su paso por las calles, para no herir los sentimientos de los franceses.

El Gobierno de los Soviets ha lanzado el siguiente radiograma:

«La situación en nuestro frente oriental se ve seriamente amenazada.

La ocupación de Sterlitamak constituye un gran peligro para Orenburg, y las comunicaciones con el Turquestán se ven comprometidas.

No hay motivos para desesperar todavía; pero, sin embargo, la situación es difícil y consideraremos un deber el no ocultarla».

Neutrócidio Espanol.

No hallando remedio radical a sus sufrimientos, que le privan de la felicidad de vivir, encontrará usted en este científico preparado, no sólo la salud que le falta y la alegría que perdió, sino

UN ESTÓMAGO NUEVO

que digiera y que asimile, porque, de no ser así, siendo esas funciones defectuosas, dan ocasión a las más graves enfermedades que padece la Humanidad.

El tratamiento racional más seguro es este específico, diferente de todos sus similares en su composición y en sus efectos, pues extingue rápidamente todas sus molestias y los dolores que le atormentan, no con calmantes, que los adormecen momentáneamente y de los cuales está exento, sino haciendo desaparecer su causa.

Inofensivo en absoluto.

En las principales farmacias y droguerías.

Frasco pequeño, 6 pesetas, y frasco grande, 10 pesetas.

Concesionario exclusivo:

JOSÉ MARÍN GALAN.-SEVILLA

quién enviará folletos gratuitos a quienes lo soliciten.

De venta en Soria: Farmacia y Droguería de D. José Morales y en la Farmacia de D. Federico Ortega.

"LA ORIENTAL"

ALMACÉN DE COLONIALES Y FÁBRICA DE JABÓN
PEDRO LLORENTE, Estudios, 2 y 4 -Soria.

Unidad.	Precio en pesetas.	
	Para fuera de Soria.	Para Soria.
Kilo	1,60	1,80
"	1,30	1,50
"	1,30	1,50
"	1,10	1,30
"	1,10	1,30
"	1,05	1,25
"	1,00	1,20
"	1,55	1,75

Para fuera de Soria, la menor cantidad que se servirá será de 50 kilos. Por partidas de 500 kilos ó más, se reducirán estos precios en 3 céntimos por kilo.

OFICIAL DE CARRETERIA de primera y segunda, necesario. Abonaré á dos reales por hora y real y medio. Taller Valentina. —Soria.

Esto sólo se consigue tomando los Chocolates elaborados á brazo que se venden en la calle de Canalejas, n.º 52, frente al comercio de los señores Marín y Ridruejo.

PRECIOS:

Paquete de 400 gramos, clase buena, 16 pastillas, 1,25 pesetas. De 460 grs. superior, 16 plis., 1,50. De 460 » extra 16 » 1,75.

Si queréis tareas especiales, dirigiros á Marcelo Antón, Numancia, 9, el cual os certifica de las materias con que estos chocolates se fabrican.

CHOCOLATES

SAN SATURIO

SON LOS MEJORES

Pedro Llorente, Estudios, 2 y 4 SORIA

Pescaderías-Reglero.

Las más acreditadas. Se reciben á diario, (de los principales puertos del Cantábrico) variados surtidos. Garantizado el peso.

Tiendas: Plaza de Abastos 11. Canalejas, 78.

Por teléfono, núm. 62.

Envíos á los pueblos de esta provincia.

EL PORVENIR CASTELLANO agradece la colaboración espontánea pero no mantiene correspondencia acerea de la misma. Este periódico no publicará más trabajos que les que su director solicite.

EPIFANIO RIBRUEJO BARRERO

Banquero

Callejuelas 25, y 27.—SORIA

OPERACIONES QUE REALIZA.

—Compra venta y negociación de valores del Estado y de Sociedades; Oficinas de Bolsa; Subscripción a empréstitos Pago de cupones de valores españoles y extranjeros; Idem de títulos amortizados; Gestión de canje y conversiones; Agregación de hojas de cupones; Giros telegráficos y postales sobre las plazas de España y Extranjero; Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas, tanto de España como del Extranjero; Cobro de intereses de la Caja General de Depósitos; Cambio de toda clase de monedas y billetes de Banco; Cartas de presentación y crédito; Informes comerciales; Comisiones, cobros pagos y cuantos servicios se le encarguen propios de un establecimiento Bancario.

CONDICIONES DE CUENTAS CORRIENTES.—Estas cuentas devengarán interés con arreglo a los tiempos siguientes: 1 y 1/2 por 100 en disposiciones a la vista; 2 y 1/2 id. id. a tres meses, 3 y 1/2, id. id. a seis meses.

A petición del interesado se procederá la devolución de los fondos depositados en cuentas corrientes a plazo antes de su vencimiento. En este caso, la Casa no cobrará descuento alguno por el anticipo, ni el cuenta corriente percibirá el interés señalado a su cuenta.

De los fondos en cuentas a fecha fija, podrán disponer libremente los interesados el día del vencimiento. Si no lo hiciesen, ni manifestasen su propósito de cerrar su cuenta, se considerará renovada por igual plazo.

CAJA DE AHORROS.—Con el fin de estimular y facilitar el pequeño ahorro, a partir de 1º de Febrero del año actual, la Casa ha abierto al público el servicio de «Caja de Ahorros», en la que se admiten imposiciones desde 1 peseta hasta 10.000.

El interés que producen las imposiciones, es de 3 por 100 anual.

De acuerdo con las condiciones establecidas para esta «Caja de Ahorros» les imponentes dentro del saldo de sus libretas, tienen derecho al servicio de compra de valores, libres de mi comisión y al envío de fondos, por medio de transferencias, a todas las plazas donde tenga Sucursal el Banco de España.

Sucursal en Burgo de Osma donde se realizan iguales operaciones de Banca y Caja de Ahorros que en la Central. Los tenedores de libretas pueden hacer sus operaciones indistintamente en cualquiera de las dos casas, a su comodidad.

Ángel Pérez Baraiza
Soportales del Collado, 45, Soria

Teléfono número 121.

Explicación y clasificación general de materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas.

Compra

Toda clase de lanas viejas y colchones. Trapos blancos y en colores, alpargatas, cuerdas y lonas.

Astas, pezuñas, casco y rata de cuero crudo.

Crines, carnaza, huesos, pliegos de coño y fiebre.

Papel, goma, hierros viejos de todas clases.

Cobre, metal, zinc, plomo y estano viejo, etc., etc.

La casa que más caro paga.

Venta al cambio de toda clase de loza de Majólica, Manises y Sevilla, Cristal, botijos, macetas, novedades en artículos para regalo. — Esta casa vende a precios económicos.

Venta de Loza

Cristal, Majólica de las principales fábricas de España.

Novedades en artículos para regalo, flores y macetas, centros y jardinerías. Esta casa cuenta con infinitud de objetos a precios económicos sin competencia.

Despacho: Soportales del Collado, 45. Carretera de Madrid (frente a la estación).

Pasta para rodillos

SRES. IMPRESORES:
Si desean que los rodillos de sus máquinas se conserven en buen estado, antes tienen que fundirlos con buena pasta. Es una garantía saber que casi todas las máquinas de los diarios madrileños tienen sus rodillos fundidos con pasta blanca o color corriente, de esta casa.

Para pedidos, Abdón Pérez, Puerta Cerrada, 4, 2º MADRID.

PASTILLAS J. MIRÓ

ESPECTORANTES Y CALMANTES DE LOS TOS

Estas pastillas de exacta dosificación y elaboradas con la mayor pulcritud, reúnen las propiedades muy importantes: facilitan la expectoración y dejan expedita la entrada del aire en los bronquios calmando rápidamente la tos que tanto molesta. Están indicadísimas contra la laringitis, la bronquitis, la gripe y, en general, toda clase de tos por rebeldía que sea, dando excelentes resultados sin que su composición pueda producir trastorno alguno en nuestro organismo.

Si no queréis sufrir tos y expectorar, tomad Pastillas J. Miró.

PREGLIO: Una peseta caja. —Exijáse en todas las farmacias y droguerías de España.

Clínica-médico quirúrgica operatoria

Lcid. Manuel Hernando de la Cruz

Externo de los hospitales de Madrid; con pensión honorífica en su carrera; miembro titular de varios Congresos. — Especialidad en cirugía general y operaciones. Ginecología y partos Distocicos. Médico oculista.

SUCEROS (Soria)

Todos los sábados en el Burgo de Osma, Consultas de protección a la infancia, gratuita enafecciones de boca, garganta, nariz y oídos y para pobres.

Miranda, sastre

VALLADOLID

Últimas novedades en géneros del reino y extranjero. — Visita Sevill y los pueblos importantes de esta provincia, diferentes veces al año. Dirección: Duque de la Victoria 23, Valladolid. — Representante en Soria, EDUARDO G. C. BALLENTINA Canalejas, 9.

JERÓNIMO FARRE GAMELL

ORTOPÉDICO DE LA CLÍNICA DE NIÑOS DE LA FACULTAD DE MEDICINA Calle de Juan de Mena, 23, 1º, MADRID

Herreras (quebraduras), cualesquieras que sean su antigüedad y desarrollo, incluso las evanescencias consecutivas a la operación de las mismas. DEFORMIDADES DE LA ESPALDA, PIERNAS Y PIES se curan o corrigen, según sea la afección con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo pues como los aparatos se construyen para cada casodeterminada han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

APARATOS ESPECIALES

de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

PIERNAS ARTIFICIALES

sus tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces piezas y resortes sueltos, limitan los movimientos del pie natural. CON PATENTE DE INVENCIÓN en las principales naciones del mundo.

En Aranda de Duero, Hotel Itárraga, de 11 a 14 y de 3 a 6, fijamente el día 5 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

En BURGO DE OSMA, Fonda de la Vida de Finilla, el día 6 y 7.

EN SORIA, HOTEL COMERCIO los días 7 y 8 de cada uno de los mismos meses.

EN MADRID, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN VALENCIA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN BARCELONA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN SEVILLA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN MURCIA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN ALMERÍA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN CADIZ, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN MELILLA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN ALICANTE, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN PALMA DE MALLORCA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.

EN IBIZA, Hotel Alfonso XII, 10, 1º, 11 y 12.